



英国想上位，法国反对

秘书长人选难产暴露北约内部分歧

北大西洋公约组织原打算下月在立陶宛首都维尔纽斯举行的成员国首脑会议上宣布新任秘书长，却迟迟未能就人选达成一致。媒体分析认为，北约成员国担心内部分歧遭暴露不利于军事支持乌克兰，现任秘书长斯托尔滕贝格可能还得再干一年。

人选各有阻力

消息人士说，法国等欧洲国家希望新秘书长来自欧洲联盟，最好是女性。据英国《卫报》当地时间18日报道，法国总统马克龙等欧盟成员国领导人不愿再次接受一名来自非欧盟国家的候选人出任北约秘书长。这一立场实际是不接受英国国防大臣华莱士作为人选。

华莱士先前公开表示有意角逐北约秘书长一职，并得到英国首相苏纳克力挺。苏纳克本月上旬访问美国时，试图说服拜登支持这一提名。然而，美国方面对华莱士仍有疑虑，军方人士对他试图操控乌克兰方面行动“节奏”的做法不满。

按照《卫报》的说法，英国国防部与乌克兰军方在情报合作等方面的关系，很可能比欧洲其他国家更密切。

丹麦首相弗雷泽里克森被视为另一潜在热门人选，缘由是欧盟国家更希望北约秘书长首次由女性出任。按照一名美国官员的说法，拜登也对她予以高度评价。

据《卫报》报道，弗雷泽里克森本月早些时候与拜登会晤，谈了近两小时。不过，弗雷泽里克森早先坚称无意出任北约秘书长。

来自北约“东扩”区域的候选人也获得不少支持，尤其是爱沙尼亚总理卡拉斯。在《卫报》看来，北约秘书长需要非常重视维护联盟内部团结，化解分歧并公开否认任何分歧。卡拉斯作为反俄和扩军“先锋”，或许并不是这一职位的理想人选。

现任再干一年？

北约秘书长人选需要31个成员国一致同意。现任秘书长斯托尔滕贝格是挪威前首相，2014年10月

上任，本应于去年10月卸任，但北约去年3月决定让他留任至今年9月底。

一名不愿公开姓名的美国官员16日向媒体披露，鉴于北约成员国眼下无法在维尔纽斯峰会前就秘书长人选达成共识，拜登政府正考虑劝说斯托尔滕贝格再干一年。

一名西方高级外交官告诉英国《金融时报》记者，尽管斯托尔滕贝格本人此前多次表示“无意寻求”延期，但为了保持“连续性”，他可能同意留任。

斯托尔滕贝格的任期几经延长。2019年他第一次延期，以避免在英国脱欧后增加不确定性。第二次延期是在2020年，以确保北约在新冠疫情期间保持稳定。乌克兰危机去年2月升级后，斯托尔滕贝格任期第三次延长。据路透社分析，北约成员国担心内部不团结遭暴露将不利于军事支持乌克兰，斯托尔滕贝格第四次延长任期的可能性正变得越来越大。

哈菲泽·盖伊·埃尔坎：

土耳其央行的首位女行长

上个月连任土耳其总统的埃尔多安，似乎正在调整他的经济政策。土耳其媒体近日报道，哈菲泽·盖伊·埃尔坎被任命为土耳其央行新任行长，现年41岁的她成为土耳其央行首位女性行长。结合埃尔多安此前对前任财政部长的任命，有分析认为土耳其经济政策或将回归“理性”。

美第一共和银行的前高管

别看埃尔坎年龄不大，她可是金融行业的高材生，名校毕业，在美国华尔街拥有丰富的从业经验。埃尔坎出生于土耳其最大城市伊斯坦布尔，父亲是一名工程师，母亲是数学和物理老师。她曾就读于土耳其最好的公立学校之一，以全班第二的成绩毕业后，考入土耳其海峡大学并获得工业工程学位。之后埃尔坎赴美留学，拿到普林斯顿大学运筹学与金融工程博士学位，还在哈佛大学和斯坦福大学进修过商务课程。

埃尔坎在不少世界名企工作过，2005年进入国际投资银行高盛集团，在那工作的9年间，她担任过金融分析师，2011年成为常务董事。她在珠宝品牌蒂芙尼担任过两年的董事会成员，还跟一家今年倒闭的美国银行渊源颇深——埃尔坎2014年入职美国第一共和银行，在那里工作了7年，担任过首席投资官、首席存款官、联席首席风险官，2021年6月被任命为该银行联席首席执行官。2021年12月埃尔坎从第一共和银行辞职，当时她的决定一度令投资者们感到震惊，银行文件显示，她当时拿到了1000万美元的遣散费。事实证明，埃尔坎似乎很有远见，第一共和银行没能熬过前不久发生的美国银行“倒闭潮”，已在5月1日被关闭，如今已被摩根大通收购。

在美国工作期间，埃尔坎还被杂志评为“2018年40岁以下商业人物”和“2019年银行与金融业知名

女性”。埃尔坎最近的一份工作是从2022年起担任世界500强企业之一威达信集团的董事会成员。另外，2016年至今，她还是普林斯顿大学运筹学与金融工程系顾问委员会的成员。

有评论认为，埃尔坎为土耳其带来了华尔街银行业从业经验和风险管理专业知识。虽然她此前的职业生涯基本都在土耳其之外度过，也没有管理央行的相关经验，但与她共事过的人并没有对她的新工作感到惊讶。埃尔坎曾在非营利组织“纽约市合作组织”董事会工作，该组织总裁兼首席执行官凯瑟琳·威尔德说，埃尔坎“强硬、聪明、高效”，“她对公共政策和社区福利表现出极大兴趣，如今她从事公职，我并不感到惊讶。”

土耳其科奇大学经济学教授塞尔瓦·德米拉普说，“考虑到她在普林斯顿大学接受的教育和在美国华尔街银行业的从业经验，我认为新政府将回归正统经济政策。”但他也表示，投资者还要等等看埃尔坎在制定政策时能拥有多少自主权。

土耳其的经济政策要转向？

埃尔坎刚走马上任，土耳其经济就给了她一个“下马威”：她的任命被确认的第一天，即6月9日一早，土耳其里拉对美元汇率进一步走低，最低报1美元兑换23.63里拉，刷新了此前一天创下的22.85的历史低位纪录。今年以来，里拉已经贬值了约20%，这个幅度超过了大多数新兴市场经济体的货币。

埃尔坎的前任、担任土耳其央行行长三年多的萨哈普·卡夫哲奥卢如今“升职”，进入土耳其银行监管会工作。值得注意的是，卡夫哲奥卢出任央行行长前，土耳其在不到两年的时间里换了三任央行行长，原因就是埃尔多安对他们提高利率的政策不满。2018年土耳其

国内生产总值增速为2.6%，较前一年的7.4%出现“断崖式”下跌。同时，受美国制裁等因素影响，从2018年初至同年8月中旬，里拉贬值幅度超过45%，那次汇率巨震引发土耳其经济危机。这种情况下，常规的金融政策思路一般会采取加息来遏制通胀，但埃尔多安反其道而行之，他希望以降息促进经济增长。更换三任央行行长后，奉行埃尔多安经济政策的卡夫哲奥卢坐稳了这个位置。在他任内，土耳其的利率从19%降到8.5%。

此番对埃尔坎的任命，被认为埃尔多安可能正在放弃他“离经叛道”的经济政策。就在埃尔坎出任土耳其央行行长前几天，埃尔多安6月3日公布了新一届内阁名单，曾担任过土耳其副总理兼财政部长的穆罕默德·希姆谢克再次出任财政部长。希姆谢克拥有安卡拉大学经济学学士学位和英国埃克塞特大学金融与投资专业硕士学位，曾供职于美国和德国的金融机构，在他上一个财长任内，土耳其经济快速发展，从2008年的全球金融危机中复苏。但在埃尔多安开始奉行他的非传统经济政策后，希姆谢克退出政坛。这次埃尔多安重新起用这位备受投资者推崇的“老将”，外界认为土耳其的经济政策或许正在回归“正统”。希姆谢克就任后也表示，土耳其将回归“理性”经济政策。

在上月结束的大选中，土耳其人最关心经济议题。过去三年，土耳其里拉贬值67%。受新冠疫情以及俄乌冲突加剧的能源、粮食等大宗商品价格上涨等因素影响，土耳其的通胀率在去年10月达到85.51%的高点，为24年来最高。尽管之后开始回落，但今年4月的通胀率仍超过40%。受土耳其政府临时向居民家庭提供免费天然气的影响，土耳其5月的通胀率降至40%以下，为16个月以来的第一次。

热浪侵袭印度多地

北部酷暑已致近170人死亡



“不负责任”。

知情人士说，因高温不适而求医者人数众多，伯利亚最大医院人满为患，医护人员连轴工作，太平间也不堪重负。

印度气象局此前发出“极端热浪”警报，当局下令学校停课日期延长至6月24日，高中以下学校暑假延长至6月底。

高温影响粮食供应

热浪导致北方邦大片地区停电，不少民众只能在停水、无法使用风扇和空调的环境中煎熬。北方邦首席部长阿迪蒂亚纳特18日晚发表声明，强调政府正在采取措施保障电力持续供应，呼吁民众配合政府节省用电。印度的4月至6月通常较为炎热，随后到来的季风降雨会有“降温”作用。

据美联社报道，过去十年间，印度这个时节的天气变得越来越热。一些专家把印度高温天气归咎于气候变化。国际科研机构“世界天气归因联盟”一项调查认定，气候变化致使南亚地区今年4月遭遇极端高温天气的概率增加至少30倍。

6月以来，炎热的天气不仅使得印度水稻、果蔬等作物产量下降。同时，由于缺乏足够的冷链物流设施等，大量农产品在运输过程中发生变质，让外界担忧印度可能进一步限制粮食出口。

据路透社报道，高温天气也让印度电力部门面临极大挑战，与2022年同期相比，2023年电力需求增加了10%到20%。炎热的天气也让户外工作变得困难，人们只能减少白天的工作时间以避免中暑，这也导致生产效率下降。

剑桥的研究显示，到2050年，极端高温最终可能导致印度人的“户外工作能力”下降15%，并将造成2.8%的GDP损失，到2100年造成的GDP损失将达到8.7%。

19日，在印度北方邦伯利亚，一名发生中暑症状的老人被送往医院。 新华/美联

印度媒体19日报道，该国人口最多的北方邦和比哈尔邦过去几天接近170人死于高温酷暑。不过，一些官员称，部分人死因与高温天气没有直接关系。极端酷暑也对印度的粮食生产、工业制造和电力部门带来极大挑战。

暑假延长至6月底

印度气象局数据显示，印度北部地区近日最高气温达到43.5摄氏度，高于往年平均水平。印度政府在北方邦等地发布高温预警。据美联社报道，在印度，当气温突破45摄氏度或高于正常水平4.5摄氏度，政府才发布高温预警。

美联社援引当地媒体与卫生官员的说法报道，最近几日这波高温天气在北方邦已致119人死亡，在比哈尔邦致47人死亡。

不过，一些政府官员称，这些死亡数据不一定全部与高温相关。北方邦伯利亚地区最高行政官员库马尔说：“伯利亚确实死了一些人，但很难说他们死于热浪。其中一些人死于年老体弱，另外一些人死于其他原因。没有确凿证据表明热浪导致这些人死亡。”

伯利亚地区位于北方邦首府勒克瑙东南大约300公里。当地最大公立医院医疗主管辛格在发表高温致大量民众死亡的言论后被革职。北方邦副首席部长帕塔克在社交媒体上批评辛格的说法